

ВИЗИТ

Евгений МАЛЫШЕВ

ОЧЕНЬ ВАЖНЫЕ ПТИЦЫ

Губернатор Иван Белозерцев сумел затащить в Пензу министра сельского хозяйства РФ Александра Ткачёва. Ему показали комплексы по производству молока и индейки, которые были основаны Наумом Бабаевым и являются крупнейшими в стране.

Комплекс «Русмолко» на 4600 голов в с. Аршиновке



Самолёт с Александром Ткачёвым приземлился в пензенском аэропорту 19 июня, в 11 часов 30 минут. И уже через 6 часов улел обратно.

Встреча министра с губернатором прошла в здании аэровокзала. После чего делегация отправилась в Нижнеомовский район, где работают крупнейшие в стране комплексы по производству молока и индейки.

Оба комплекса раскинулись на несколько гектаров, поэтому министр сельского хозяйства России передвигался по их территории быстрым шагом. Вслед за ним бежали журналисты. Предусмотрительные девушки поменяли каблучки на кеды.

Те, кто общался с Александром Ткачёвым, отзываются о нём как о настоящем профессионале. Ему не нужно было объяснять специфику по коровам и индейке – он её знал превосходно. Вопросы задавал умные и по делу, ответы слушал внимательно. Показал себя человеком простым, спокойным и харизматичным.

«Он более чем в теме», – резюмировал источник «Улицы Московской».

Молочно-товарный комплекс «Русмолко» был построен в селе Аршиновка в 2015 г. Он рассчитан на 4600 коров и 2100 голов молодняка. Ежедневно здесь производится 110 т молока. При этом среднесуточный надой на голову составляет больше 30 литров – это в 2 раза больше, чем в среднем по России. И сопоставимо с показателями лучших западных компаний.

Затем министру сельского хозяйства показали крупнейший в стране комплекс по производству и переработке индейки, который принадлежит группе компаний «Дамате». Сегодня он является замкнутой структурой, где есть всё, начиная от инкубатора, птицеводческих площадок, собственного производ-

ства кормов, мощного элеватора и птицеперерабатывающего завода.

По итогам 2016 г. это позволило ГК «Дамате» выйти на первое место в стране по объёмам производства мяса индейки. И одновременно с этим руководство компании объявило о расширении мощности производства с 60 до 110 тыс. тонн в год.

«В последние годы производству индейки уделяется приоритетное внимание со стороны государства, – одобрил эти планы Александр Ткачёв. – Только за 2 года объёмы производства индейки выросли в 1,5 раза, до 280 тыс. тонн. К 2020 г. планируем ещё в 1,5 раза увеличить объёмы, до 400 тыс. тонн».

Александр Ткачёв остался доволен увиденным и даже предложил масштабировать пример группы компаний «Дамате» на всю страну.

Министр показал, что хорошо знает существующие проблемы и не боится поднимать сложные темы.

Он стал одним из первых чиновников федерального уровня, который не побоялся открыто говорить о достаточно высокой зависимости наших животноводов от западных генетических компаний. По его словам, необходимо снижать такую зависимость России и вкладывать средства в создание собственных генетических и селекционных предприятий.

«Мы приближаемся к выполнению продовольственной программы, и теперь стоит вопрос о создании селекционно-генетических и семеноводческих центров, – обозначил перспективы Александр Ткачёв. – Мы должны создавать свою, отечественную, селекцию, развивать племенное дело».

Успешный пример такого направления уже есть: 2 года назад компания «Русмолко» запустила в Кузнецком районе собственный

Птицеперерабатывающий завод ГК «ДАМАТЕ»



Рашид Хайров, Иван Белозерцев, Александр Ткачёв, Наум Бабаев

генетический центр. И сегодня практически полностью обеспечивает себя племенным скотом.

Александр Ткачёв отметил, что за 2 последних года в Пензенской области «наблюдается серьёзный рост сельского хозяйства». И это уже была похвала в адрес губернатора Белозерцева.

«Объёмы производства растут, вы – в лидерах, – уточнил Александр Ткачёв. – У вас есть излишки и по молоку, и по мясу. Здорово, что вы поставляете эту продукцию в другие регионы Российской Федерации».

В свою очередь, Иван Белозерцев не забыл поблагодарить руководство страны за ту поддержку, что оказывается для пензенской земли.

«Если бы не выделенные субсидии, инвестор не смог бы приступить к строительству новых площадок», – пояснил губернатор.

Например, только в строительство молочно-товарного комплекса в Аршиновке было вложено 2,8 млрд руб. Финансовым партнёром этого проекта выступил Россельхозбанк. Он и сегодня помогает расширять производственные мощности: для строительства двух дополнительных коровников и закупки 1200 нетелей выделен кредит на 500 млн руб.

Министр Ткачёв намекнул, что если власть и бизнес помогают друг другу, то высоких результатов можно достигнуть даже в сложных условиях.

«То, что проект реализуется на пензенской земле, говорит о том, что здесь хорошие инвестиционные преференции со стороны власти, – считает он. – Взаимодействие с бизнесом даёт хороший эффект, созданы высокооплачиваемые места, очень серьёзная налоговая база. Это образец как для предпринимателей, так и для глав других субъектов РФ».

Генеральный директор УК «Русмолко» Суманта Кумар Де



Александр Ткачёв и Иван Белозерцев